

Люди нашего города

«Смело иду к цели...»



Преподаватель профессионального английского языка регионального политехнического колледжа Айна Тайжанова удостоена звания «Лучший педагог - 2024». Сегодня она гость нашей рубрики.

- Айна Казиевна, поздравляем Вас с победой! Расскажите немного о себе.

- После окончания школы № 4 по направлению горного техникума поступила в Костанайский педагогический институт на специальность «учитель английского и казахского языков». Учась в институте, проходила практику в техникуме, а после

окончания высшего учебного заведения в 1996 году начала здесь свою трудовую деятельность в качестве преподавателя.

Мне посчастливилось, что у меня были опытные наставники, которые сумели привить мне любовь к профессии, научили меня целеустремленности, доводить начатое дело до его логического завершения.

Эти принципы стали девизом моей жизни. Они помогают мне быть лидером во всем.

- Как проходил конкурс?
- Республиканский конкурс на звание «Лучший педагог - 2024» стартовал в сентябре.

Претендентами на участие выступили около 1700 педагогов из всех регионов нашей страны.

Для участия в конкурсе необходимо было предоставить портфолио, отражающее накопленный опыт, педагогические успехи, участие в региональных, республиканских, международных конкурсах, проведение мастер-классов, тренингов, авторские работы, награды. Все достоверные документы были отправлены на электронный портал. По определенным позициям компетентная комиссия отобрала 20 претендентов на участие в республиканском конкурсе, ко-

торый состоялся в Астане. Нам предстояло дать урок в одном из столичных колледжей.

- Расскажите об уроке.

Моей педагогической площадкой был определен международный колледж имени Магжана Жумабаева, со студентами которого мне предстояло провести урок по теме «Искусственный интеллект и нейросети». Небольшой неожиданностью стало сообщение, что работать буду со студентами, обучающимися по специальности «туризм и спорт», хотя подготовка к уроку шла для студентов-программистов.

Это была ситуация, из которой нужно было найти быстрый выход и правильный ход действий. Но я смогла быстро перестроиться и сориентироваться. В результате все пазлы сложились, урок прошел продуктивно и интересно. Важным моментом стало использование на уроке казахстанского компонента.

Считаю, что урок удался: студенты были активны, заинтересованы, вовлечены во все этапы урока. С помощью определенных программ, выполнив ряд заданий, мои ученики научились работать с искусственным интеллектом и нейросетями.

Итогом нашей совместной работы стал проект по «оживлению» фотографий и созданию тематического полноценного видеоролика. По завершении урока дети даже аплодировали мне.

Проанализировав все этапы, комиссия Министерства просвещения высоко оценила мой урок.

Победа в данном конкурсе - своеобразный итог моей деятельности и отличная практика, давшая возможность реализовать себя в новом образовательном пространстве.

- Как сегодня работаете, преподавая английский язык?

- Обучая студентов английскому языку, следую личностно-ориентированному подходу. Этот подход предполагает гибкость в обучении, учет индивидуальности каждого обучающегося.

В основе всего должен быть интерес. Нужно искать то, что интересно молодежи, быть с ними на одной волне, подстраиваться под современный мир. Мною разработаны серии уроков с применением интерактивных платформ и сервисов, использованием метода визуализации, вир-технологии современного преподавателя. В моей копилке авторские программы и пособия, разработки. Обучающиеся с удовольствием воспринимают все новое, необычное и интересное.

- Вы заместитель директора колледжа по учебно-производственной работе. Как работаете с коллективом?

- В нашем учебном заведении работают профессионалы, каждый из них добросовестно и качественно выполняет свои функциональные обязанности, поэтому работаем слаженно.

Сплоченный, работоспособный, дружный коллектив - залог формирования профессионального педагога. Только в таком коллективе рождаются Учителя с большой буквы.

Педагог не может достичь высоких показателей в одиночку.

В связи с этим хочу выразить слова глубокой благодарности директору колледжа Аблаеву М. А., всему коллективу за поддержку и помощь в организационных вопросах подготовки к конкурсу.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЦОНА

Правительство для граждан: оказание госуслуг

Государственная корпорация «Правительство для граждан» является провайдером оказания государственных услуг.

Сегодня в филиале некоммерческого акционерного общества «Государственная корпорация «Правительство для граждан» по Костанайской области функционирует 25 фронт-офисов, из них:

- 25 отделов по обслуживанию населения (ЦОН);

- 1 специализированный отдел по обслуживанию населения (спецЦОН);

- 9 секторов спецЦОН на базе районных отделов ЦОН;

- 2 дежурных ЦОНа (это Отдел № 1 г. Костаная по адресу Тауелсіздік, 46 и спецЦОН г. Костаная по адресу Карбышева, 12/10) с графиком работы с 9:00 до 20:00 в будни и до 13:00 по субботам.

Кроме ЦОНов в состав входят и бэк-офисы направления недвижимости, государственного земельного кадастра, пенсионного и социального направления, колл-центр 1414 по вопросам получения государственных услуг и различных сервисов.

С января по июль 2024 года через фронт-офисы принято 294084 заявления, выдано 365145 результатов государственных услуг.

Наиболее востребованные государственные услуги - государственная регистрация и учет отдельных видов транспортных средств по идентификационному номеру транспортного средства, выдача паспортов, удостоверений личности гражданам Республики Казахстан, выдача и отзыв регистрационного свидетельства Национального



удостоверяющего центра РК, государственная регистрация прав (обременений) на недвижимое имущество, выдача ВУ (водительского удостоверения).

Новая редакция Реестра содержит 1359 видов государственных услуг (ранее - 1345), из которых доступны для получения:

- через Госкорпорацию - 1281 услуга (94,2%) (ранее - 1272 услуги, или 94,5%);

- через портал «электронного правительства» - 1 226 услуг (90,2%) (ранее - 1222 услуги, или 90,8%);

- только через услугодателя - 69 услуг (5%) (ранее - 64 услуги, или 4,7%).

Также сообщаем, что в Реестр включены 23 новых вида государственных услуг, из которых 12 оказываются через веб-портал «электронного правительства», 5 оказываются через услугодателя и 6 оказываются через Госкорпорацию:

1. Выдача иностранцам справки для посольства.

2. Выдача дубликата свидетельства о присвоении индивидуального идентифика-

ционного номера.

3. Выдача разрешения на отчуждение имущества граждан, признанных по решению суда недееспособными или ограниченно дееспособными.

4. Выдача транзитных номеров, выдача заказных номеров.

5. Предоставление копий документов из регистрационного дела автотранспорта.

6. Выплата денежных компенсаций жертвам массовых политических репрессий.

Девять видов государственных услуг исключены из Реестра, из которых 4 услуги оказываются Госкорпорацией:

1. Выдача дубликата диплома об окончании военного учебного заведения.

2. Выдача разрешения на отчуждение имущества граждан, признанных по решению суда недееспособными или ограниченно дееспособными.

3. Предоставление информации о пенсионных выплатах и пособиях.

4. Выдача участнику системы обязательного социального страхования информации о состоянии и движении социальных отчислений.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

Все призеры и лучшие игроки получили грамоты и денежные призы



Впервые в Житикаре прошел турнир по мини-футболу, посвященный Дню Республики, в котором кроме двух сборных спортсменов из Житикары приняли участие представители из соседних районов, всего было шесть команд.

В течение двух дней игра каждая команда показала себя с лучшей стороны. Встречи были напряженными, но очень интересными, болельщики переживали не меньше самих игроков.

В результате двухдневных баталий на поле первое место заняла команда из Тельмана Денисовского района, на втором месте - спортсмены из села Перелески, на третьем - житикаринцы. Лучшим игроком

был признан Гузь Андрей из Тельмана, лучшим защитником - Молдыбаев Мирас (Перелески), лучшим нападающим - Узакбаев Айберген (Житикара), лучшим игроком турнира - Яковлев Станислав из Тельмана.

Победителям и призерам были вручены кубки, дипломы и денежные призы. Спонсором турнира выступил Булулов Леонид Пантелеевич, меценат, успешный предприниматель, человек, который постоянно поддерживает житикаринских спортсменов.

Со слов организатора турнира Руслана Нагаева, он планирует подобные встречи проводить на постоянной основе - ежегодно.

М. МУРАТОВ.